

为抢占靠窗床铺一些大学新生家长起争执——

住宿舍，朝向楼层何必要斤斤计较

新学年伊始，高校宿舍在迎来新同学入住的同时，却传出“变奏曲”：沪上某知名高校的新生家长，为了争夺靠窗的铺位，起了争执；还有学生或家长为了朝向、楼层，斤斤计较，甚至托关系、走后门。住宿，一时间成为开学初的热门话题。

如今的高校学生宿舍，比起以前条件改善了许多。可奇怪的是，论朝向、看楼层、挑铺的现象，非但没有减少，反而愈演愈烈。

床位“好坏”全靠运气

目前高校的宿舍安排大多是采取随机的形式。于是，运气好的学生，便能分到朝向好、楼层佳的床位，运气差的，可能4年都得吹北风。

“一个寝室一住就是4年啊！”小罗是上海财经大学金融工程系的大四学生，她认为

寝室虽然是随机安排的，一幢楼内付的住宿费一样，但住宿的条件却未必相同。许多家长也反映，朝北的寝室冬冷夏热，让自己的孩子叫苦不迭。一些房间的采光也很差，一天之内照射不到多少阳光。复旦大学的一名女生告诉记者，她的宿舍便是朝北的，冬天特别冷，要多盖被子不说，而且长年晒不到太阳，每次晒被子、衣服，都要跑到对面寝室“借光”。

按“向”定价暂不可行

近日，市教委、市物价局、市财政局发出了《关于进一步规范本市高校教育收费管理有关问题的通知》，规定各高校可在规定的收费标准以下，根据宿舍的居住人数、面积、楼层、朝向、设施等不同条件确定具体收费标准。一时间引起学生和家长的关注：往后住集体宿舍是否有可能像购置房产一般，一个楼

层一个价、一种朝向一个价？记者从沪上高校中了解到，目前，这并不可行。

沪上大部分高校的大学生宿舍已经不是“一口价”，根据居住人数和设施的差异，有普通宿舍和学生公寓之分。比如华东师范大学8人间的普通宿舍收费为450元/学年，学生公寓则是1200元/学年，带热水的校外公寓为1500元/学年。但是，同样设施的宿舍，收费一般相同。对于按朝向、楼层收取不同的费用，不少高校都表示不太可行。

为求“公平”各有其招

上海交通大学学生处处长徐国权认为，计较朝北朝南、靠窗不靠窗，这对于大学生而言太“小儿科”。交大在宿舍设计上，将一些公共设施如洗衣房等安排在朝北房间，尽可能让更多学生住在朝南房间。“要做到绝对的公

平是不现实的，所有的学生不可能住在同一层楼，同一个朝向。”据悉，为了尽量保证公平，一些高校还曾采取过南北寝室定期互换的规则。

另一位大学生辅导员孙老师向记者坦言，其实，很多时候，学生对住宿并非那么挑剔，而是家长过于呵护子女。房间最好住朝南的，床铺最好是靠窗的，楼层千万不要是底楼……许多家长抱着这样的想法“挑房”，自然生怕自己孩子处处吃亏。

上海大学的小徐同学告诉记者，对于住宿条件的差异，他并不在意。“分到哪儿就是哪儿喽，越是随机越是公平。”小徐说，“过集体生活，自然不能像在家里一样，处处以自己为中心。难道将来工作了，还让父母帮忙去抢占位置好的办公桌？”

本报记者 钱滢 实习生 蔡立弘
07090510501

恐龙回“家”

受到上海市民喜欢的科技馆恐龙已经结束，现正闭馆拆卸。恐龙骨架的拆卸由来自四川自贡的专家和科技馆的专家共同完成，估计拆卸工作将持续4天左右，暂定于本月9日起运回自贡。

记者 雍榕
摄影报道



电子文档操作将有“国家标准”

首次实现不同软件打开同一文档

本报讯（记者 马亚宁 实习生 唐洁）现代办公技术足以让信息摆脱纸张束缚。但是，不同品牌办公软件之间的不兼容，又让无纸办公变得“遥不可及”。日前，记者在2007电子信息产业标准与知识产权峰会上获悉，我国已经成功制定文档操作标准（UOML标准），实现各种文档间的互联互通。这是全球唯一的文档操作标准，明年有望成为国家标准，并成为该领域的国际标准。

世界上有10000多种文档格式，常用文档格式有300多种。而各个厂商之间各自为政，遵循不同的标准，使得不同电子文档之间的数据交换无法实现。由此，每年浪费的印刷复印用纸超过千亿美元，大量森林被砍伐。

文档库技术标准体系目前在国际标准体系中尚属空白，已经被国家信息产业部立项为行业标准，并得到国际产业界的认可。国际标准联盟组织专门成立UOML技术委员会，以中国标准为基础，制定全球统一的UOML标准。如今，已有50家软件企业加入UOML联盟，成为文档库产业的组成部分，用户应用试点也正在进行中。

中国电子工业标准化协会文档库标准工作委员会主任王东临表示，UOML操作标准非结构化信息处理领域是一次重大创新，第一次实现不同软件打开同一文档，是IT业下一代核心技术之一。而且，其打破了国外软件巨头在文档技术领域的垄断，从“中国造”到“中国标准”，将带动并形成一个庞大的文档应用软件产业。

中外骨科专家在沪学术交流

本报讯（通讯员 陈祖亮）2007上海国际骨科学术暨骨科科学与健康论坛日前举行，中国工程院院士戴尅戎担任大会主席，中国科协荣誉主席周光召也应邀参加了会议。

据介绍，本次会议组织了国内外大师级的主题报告与指导讲座，交流和传播骨科领域中日新月异的新技术和新理论。

专职教师1对1定向辅导
教师全天免费陪读答疑
面向小学初中高中各年级
大学教育 51697065 51697250

新华网报网互动平台：请访问 HD.XMNEXT.COM，在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。博客：访问记者的博客 [详细] 获取更多信息 [评论] 发表评论 [调查] 参与投票 [爆料] 提供新闻线索或与本文相关的信息 [征集] 征集新闻线索、征文等

亲情长话

亲情互动海内外 引爆震撼超低价



特别关注：现在起，加入我的e家选用“亲情长话”，免收开户费和号码修改费。

详询请拨打上海电信客户服务热线10000或登录上海电信网站www.shbbs.com或发送电子邮件至10000@shbbs.com

用户至上 用心服务 Customer First Service Foremost

中国电信
CHINA TELECOM

世界触手可及

好消息！应广大消费者需求，即日起可长期办理上海电信“亲情长话”业务，最多可申请并设置5个被叫号码作为亲情号码，拨打该5个亲情号码时，即可享受低廉话费，超值话费任你打！

● 费更优惠

不收取本地电话通话费，只收取亲情长话资费，以低廉的价格享受高质量的长途语音。

● 方便的拨打方式

不改变平时拨打长途电话的习惯，无需输入号，无需查询，一次设置，即可方便使用。

● 亲情号码随意定

亲情号码可根据您的需要进行多次修改设定。

● 申请方式

1. 用本机拨打10000号办理，或将申请单传真至48小时内生效。
2. 可至上海电信各营业网点办理。
(营业厅办理时需携带客户身份证件。近期已付款同前账单及经办人身份证件)

● 申请对象

上海私人固定电话、ISDN用户(蓝七码除外)、小灵通付费用户。(不含增值电话、小灵通付费用户)

● 亲情长话资费

1. 开户费：2元/次
2. 亲情号码修改费：2元/次(注：当码修改次月生效)
3. 拨打亲情号码外的长途电话按标准资费1/2

	通话方向	亲情长话资费(不收市话费)
	国内长途	0.15元/分钟
国	中国香港、美国、加拿大、新加坡 (含阿拉斯加和夏威夷，不含其他代码为“1”的国家和地区)	0.40元/分钟
际	十二星、英国、法国、意大利、德国、瑞典、日本、澳大利亚、新西兰、马来西亚、印度尼西亚、菲律宾、泰国	1.00元/分钟
长	中国澳门、中国台湾	0.80元/分钟
途		

亲情长话 不再与普通长途电话二选一话费叠加

上海市电信有限公司

客户服务热线 10000